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Q9. Indiquer la fagon dont a été obtenu ce résultat a partir du résultat de la
question Q7 puis donner lexpression du torseur, au point O , de Iaction
mécanique de I'eau sur la vanne. Réaliser 'application numérique.




[image: image1.png]L'effort élémentaire d & I'action mécanique de I'eau sur une surface élémentaire de la
vanne 1, est défini au point K de coordonnée yy sur l'axe (O,),) par :

Fatsmontaio (€8l = 1) ==Pxc - Satsmontairs 1K
— Pk =Peaug-(h—d ) : pression hydrostatique au point K ;
~ Suementars * Surface élémentaire associée au point K ;
avec — fix : normale, au point K , & la surface cylindrique (d'axe

(0.%y), de longueur L et de rayon R) de la vanne 1 en
contact avec I'eau. Tige de verin

Figure 11 : paramétrage d'une vanne-secteur

Rappel : Ia longueur d'un arc de cercle de rayon r et de secteur angulaire & est rx6

L'angle @ =(%o,x) est défini positif lorsquiil est orienté dans le sens trigonométrique et
négatif lorsqu'il est orienté dans le sens horaire.
Données : d =5,5m, h=5m, L=9m, R=7m, g=9,81m-s? et p,,, =1030 kg-m™
Q7. Donner lexpression de Fymenair(€at — 1) en fonction de @k, Ggsmentaire:
Poau» 9. h.d, LetR.





[image: image3.png]R7. La surface élémentaire est une portion de surface cylindrique de secteur
angulaire  gigmentaire» 9€ rayon R et de longueurL.

On a donc :
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[image: image4.png]En effet, le vecteur position du point K est : 6K=R~cosa,( “Xo +R-sinay - ¥y





[image: image5.png]R8. Ona:

Mesiémentaire(O,€au —1) = OK A Figigmentaire(€2U —1)=0

Car OK et Fjementaire(€@U — 1) sont colinéaires. Ce résultat semble logique car un effort

ne peut pas créer de moment en un point situé sur la droite qui lui sert de support (le bras
de levier est nul).

En faisant le méme raisonnement sur 'ensemble des efforts élémentaires dus a I'action de
l'eau sur toute la surface de la vanne immergée, on peut en déduire que le moment
résultant, au point O, de I'action mécanique de I'eau sur la vanne est nul :

H(O,eau —-1)=0





